

# اخبار احمدیہ

لاہور ۲۲ فروری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت شدید سردی اور بخار کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔  
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت خدائے تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

لاہور پالتا



Digitized by Khilafat Library Rabwah

ڈیڑھ آنہ

فی بحیث

جلد ۳      ۲۳ تبلیغ ۱۳۲۸ھ      ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۶۸ھ      ۲۳ فروری ۱۹۴۹ء      نمبر ۴

## مُغَل شہنشاہ جہانگیر کا مقبرہ دریائے راوی کی زد میں

لاہور ۲۲ فروری۔ سر فرانسس مورڈی گورنر مغربی پنجاب نے ہدایت کی ہے مُغَل شہنشاہ جہانگیر کے مقبرے کو دریائے راوی کے دست برد سے بچانے کے لئے فوری اقدام کیا جائے۔ کچھ عرصہ سے دریائے راوی نے اپنا رخ بدل لیا ہے جس کی وجہ سے مقبرہ جہانگیر کے دریا کی لپیٹ میں آ جانے کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ محکمہ آثار قدیمہ کے افسر نے موقع کا جائزہ لے کر ابتدائی کام شروع کر دیا ہے اس کام میں دریا کا نیار ستھانے اور بند باندھنے کا کام شامل ہے۔

## پاکستان و ہندوستان کے خوشگوار تعلقات

نئی دہلی ۲۲ فروری۔ انڈین یونین کے ایک نمائندہ نے بی بی سی کے نامہ نگار کو بتایا کہ مسد کشمیر کے متعلق پاکستان و ہندوستان میں جن امور میں سمجھوتہ ہونا باقی ہے ان کے متعلق بات چیت جاری ہے امید ہے کہ بہت جلد یہ امور طے ہو جائیں گے۔ نامہ نگار نے بتایا ہے کہ ہندوستان و پاکستان کے درمیان تعلقات بہت خوشگوار ہو رہے ہیں حال ہی میں پاکستان کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ نے جو بیانات دئے ہیں۔ یہاں کے سرکاروں و سفیروں میں ان پر خوشی ظاہر کی جا رہی ہے۔

مشرقی پاکستان کو ۲۰ لاکھ ۲۰ ہزار ٹن چاول کی پوری ضرورت ہے۔ کراچی ۲۲ فروری۔ پارلیمنٹ میں حکومت کی طرف سے بتایا گیا کہ مشرقی پاکستان نے تین لاکھ بیس ہزار ٹن چاول کا مطالبہ کیا ہے حکومت اس مطالبہ کو پورا کرے گی۔ چنانچہ پانچ ہزار ٹن چاول نو بندرگاہ کراچی سے جہاز پر لاداجا رہا ہے جو بہت جلد مشرقی بنگال پہنچ جائے گا۔

## کرنل الہی بخش کے چوری

لاہور ۲۲ فروری۔ آج بارہ بجے سے پہلے پہل ہی لاہور میں دن دھاڑے پاکستان کے مشہور ڈاکٹر کرنل الہی بخش ٹٹ گئے۔ ایک مریض سائرس دوس بجے دل پر ہاتھ لگے ہوئے گھر کے اندر دیوانہ وار آیا اور کرنل صاحب کا چاندی کا پاندان اور طشپری لے کر چیت ہو گیا۔ (نامہ نگار خصوصی)

## فرقہ دار جماعتوں کو سیاسی حصہ کی مخالفت کی جائے

### پاک پارلیمنٹ میں پروفیسر جگر دہتی کی قرارداد

کراچی ۲۲ فروری پاک پارلیمنٹ نے آج پروفیسر جگر دہتی کی پیش کردہ قرارداد پر بحث کی۔ جس میں کہا گیا تھا کہ پاکستان کی فرقہ وارانہ جماعتوں کو سیاسیات میں حصہ لینے کی اجازت نہ دی جائے۔ آپ نے قرارداد پیش کرتے ہوئے کہا قیام پاکستان کے بعد مذہبی جماعتوں کی سیاسی حصہ لینے کی گنجائش نہیں رہتی وہ اپنی سرگرمیوں کو تعلیمی تمدنی معاشرتی معاملات تک محدود رکھ سکتی ہیں۔ لیکن سیاسیات میں حصہ لینے کا مطلب یہ ہوگا کہ اہمہ اہمہ پاکستان میں بھت سے اختلافات نمودار ہو جائیں گے۔

آپ نے کہا پاکستان ٹرکی اور مصر کی طرح ایک غیر مذہبی جمہوری ملک ہے اس لئے اس کی سیاسی تنظیم بھی غیر مذہبی ہونی چاہیے آپ نے اس سلسلے میں تجویز پیش کی کہ مسلم لیگ کا نام بدل کر نیشنل لیگ رکھ دیا جائے۔ اور اس کا دروازہ نیشنلسٹوں کے لئے بھی کھول دیا جائے۔

ملک فیروز خاں فون نے قرارداد کی مخالفت کرتے ہوئے کہا جمہوریت کے لئے یہ ضروری نہیں ہوتا کہ حکومت غیر مذہبی ہو۔ انگلستان میں مذہبی حکومت ہے لیکن پھر بھی وہاں جمہوریت کا دور دورہ ہے سردار عبدالرب نیشنل اور ڈاکٹر استیاق حسین قریشی نے بھی مخالفت کی۔ اور کہا کہ پروفیسر جگر دہتی کو یہ قرارداد والیں سے لینی چاہیے۔ اس سے ان کے متعلق کئی غلط فہمیاں پیدا ہونے کا امکان ہے بھت و تجویز کے بعد قرارداد والیں نے لی گئی۔

کراچی ۲۲ فروری کراچی کی گودوں میں دودھ جو آگ لگی ہے اسکی تحقیقات ۱۴ مارچ سے سندھ چیف کورٹ میں شروع ہو جائیں گی۔

## محترم نواب عبداللہ خالصا کی تشویشناک علالت

مکرم ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں :-

محترم نواب صاحب کی طبیعت رات بے چین رہی۔ صبح چند گھنٹے نیند اچھی آگئی اور عام طبیعت اچھی رہی مگر ڈیڑھ بجے اچانک پھر وہی حملہ شروع ہو گیا جو پہلے دن ہوا تھا ڈاکٹر موجود تھے۔ اور حملے کے شروع میں ہی اس کا علم ہو گیا فوراً بندریہ شربان دوایں دی گئیں اور محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے جو شدید خطرہ پیدا ہو گیا تھا وہ جاتا رہا۔ مگر طبیعت پھر پہلے جیسی مضمحل ہو گئی ہے اور کسی سچیدگی کے پیدا ہونے کا خطرہ ہر وقت موجود ہے۔

**حضرت ام المؤمنین اطلال اللہ ظاہر کی طرف سے دعا کی تحریک**  
عزیزیم (میاں) عبداللہ خاں سلمہ کی تشویشناک علالت کا سلسلہ لمبا ہو رہا ہے اور وقفہ وقفہ کے بعد بیماری کا حملہ ہوتا رہتا ہے۔ چنانچہ آج پھر سخت حملہ ہوا۔ میں جماعت کے مخلصین سے اپیل کرتی ہوں کہ وہ ان کی صحت اور شفا یابی کیلئے خصوصیت کے ساتھ دعائیں کریں۔

ام محمود (ام المؤمنین اطلال اللہ ظاہر)

۲۲ فروری ۱۹۴۹ء

## نائب امام مسجد نیشنل جمعہ کو شکر الاربین

لاہور ۲۲ فروری۔ جناب چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ نائب امام مسجد احمدیہ نیشنل جمعرات کو سات بجے صبح پاکستان ایجوکیشن کے ذریعہ لاہور وارڈ ہونے احباب جماعت اسٹیشن پر تشریف لے کر اپنے مجاہد بھائی کا شان شان استقبال کریں۔ (دیکھیں التبشیر)

**جاوہر گوریلا ریلوں پر حملے کر رہے ہیں**  
 سنگا پور ۲۲ فروری۔ جمہوریہ چھاپہ بردار دستوں  
 کا ہستی ہونی سرگرموں کے باعث جاوا میں ریل کی  
 پٹریوں پر اکثر حملے کئے جا رہے ہیں۔ اس کا اعتراف  
 کرتے ہوئے ریڈیو جاوا نے اسے اعلان کیا ہے۔ کہ  
 سکور پور اور رندو کو ڈسٹراہ پر ایک ریل ڈیپن کو آگ  
 لگا دی گئی۔ اور سکور پور اسٹیشن کو بھی نذر آتش کر دیا گیا۔  
 اعلان کیا گیا ہے کہ موجودہ اور موجودہ ساری کے درمیان  
 ایک ریل گاڑی کو کھڑا کر لیا گیا۔ اور مسافروں کی جانچ  
 پڑتال کی گئی۔ لیکن کوئی دلزدہ سی مسافر نہ نکلا۔  
 گاڑی کا کیا سفر ہوا اس کے متعلق کوئی خبر موصول  
 نہیں ہوئی ہے۔ گوریلا دستوں کی پیدا کردہ وکالتیں کوئی  
 سب سے معلوم کر لی گئیں۔ اور اس سے گوریلاؤں کی آمد و رفت

**ترکی اور یورپی کونسل کے تعلقات**  
 لندن ۲۲ فروری۔ اسٹار کاسپاسی نامہ نگار رومپور  
 سے کہ مجوزہ یورپی کونسل کے ساتھ ترکی کے تعلقات  
 کا فیصلہ غالباً باقی اراکین کے پہلے اجلاس میں ہوگا۔  
 یہ نہیں سمجھا جاتا کہ ترکی بنیادی اجلاسوں میں شرکت  
 کرنے کا۔ لیکن بعد میں اس کی شرکت کی کافی امید ہے  
 یورپ کے اکونامک کو اپریشن میں اس کی شرکت  
 کونسل میں شرکت کرنے کے لئے ایک مثال کام دے گی  
 لیکن اس کے برخلاف یہ دلیل کہ ترکی کی ان ممالک سے  
 خیر افیا کی علیحدگی جو کونسل کی تشکیل کریں گے اس نئی  
 آرگنائزیشن میں اس کی شرکت کو مشکل بنا دے گی۔  
 ترکی کے وزیر خارجہ احمد عیادق اور مسٹر بیون  
 کی حالیہ گفت و شنید ایک وسیع پیمانہ پر سفارتی تبادلہ  
 خیالات کی ابتدا تھی۔ (اسٹار)

# ربوہ میں غریبوں کے مکانوں کی تعمیر الہی نشا کے ماتحت دن ہزار روپے کی تحریک جماعت کے خیر احباب اور بالخصوص مغربی پنجاب کے دوستوں کے لئے ثواب کا نیا موقع

ربوہ میں غریبوں کے لئے مکانوں کی تعمیر کرانے کے متعلق احباب کل کے اخبار میں سیدنا حضرت  
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا خطبر جمعہ لفصل کے ساتھ ملاحظہ فرما چکے ہیں۔  
 حضور فرماتے ہیں۔

”میں سمجھتا ہوں کہ یہ سب سے بڑا موقع ہے۔ اور میں جماعت میں تحریک کرتا ہوں۔ کہ وہ  
 صدقہ دیں۔ یہ صدقہ انہیں روپے کی صورت میں دیا جائے گا۔ یا دوسری صورت میں بڑے بڑے کھانوں  
 جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ کہ جو لوگ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ انہیں وہ رقم  
 بڑھاپے کا روپے کی شکل میں ملے گی۔“

میں نے جب اس بات پر مزید غور کیا تو میرے دل میں یہ خیال آیا کہ نادیاں سے بہت سے لوگ  
 ایسے آتے ہیں۔ جن کے وہاں اپنے مکانات تھے۔ اور ساری عمر میں ٹھوڑا ٹھوڑا کر کے جو روپیہ انہوں نے جمع  
 کیا تھا وہ انہوں نے اپنے مکانوں پر لگا دیا تھا۔ انہوں نے اپنی ساری طاقت اسی بات پر صرف کر دی تھی  
 کہ وہ نادیاں میں مکان بنائیں۔ اور اب ان میں اتنی طاقت نہیں۔ کہ وہ اسی میں اپنے مکانات بنا سکیں۔  
 اس لئے میں سمجھتا ہوں۔ کہ میں جماعت میں تحریک کروں۔ کہ آج کل کے بھروسے کو کھینچ کر لیں۔ وہاں سے  
 لے کر تین ہزار پانچ سو پانچ روپے کی رقم دیکھی ہے۔ جس کا اندازہ میں نے ہاؤس ہزار یا آٹھ ہزار لگا دیا ہے۔ اگر  
 ایک ہزار ہزار روپے کا سمجھ لیا جائے۔ تو پھر یہ رقم باطن ہزار روپے کی ہو جاتی ہے۔ اور یہ میرے ایم خزان  
 کی حالت کا اندازہ تھا۔ صاف طور پر یہ رقم آٹھ ہزار روپے کے قریب بنتی ہے۔ چنانچہ اسی بنا پر ہی میں  
 جماعت میں تحریک کرتا ہوں۔ کہ وہ لوگ جنہیں اللہ تعالیٰ نے قویں دے۔ خصوصاً وہ لوگ جو گزشتہ صدقہ  
 کی رقم نہیں آئے۔ اور اللہ تعالیٰ نے انہیں محفوظ رکھا ہے۔ وہ چند دن اور اپنی روپیہ سے نادیاں کے  
 ان غریبوں کو جو ربوہ میں مکان بنانے کی طاقت نہیں رکھتے۔ مکانات بنا کر دیئے جائیں۔ ہمارا اندازہ ہے کہ غریبانہ  
 طرز کا مکان جس میں دو تین کمرے ہوں۔ اور وہ کچا بنایا جائے۔ تو اس پر چار سو روپیہ کے قریب خرچ آئے گا  
 ہم نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ اس کی مرکزی مکانات بھی کچے بنائے جائیں۔ بہر حال مکانات اگر کچے بنائے جائیں تو  
 ہمارا اندازہ ہے کہ چار سو روپیہ میں ایک اعلاہ اور دو تین کمرے بن سکیں گے۔ اور باطن ہزار روپیہ میں سو  
 آدمیوں کے لئے مکانات تعمیر کئے جاسکتے ہیں۔“

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈم اللہ تعالیٰ کی اس تحریک پر ایک کہنے والے احباب رقم دفتر صاحب  
 صدر انجمن احمدیہ جینیوٹ کے نام ”صدقہ تعمیر مکانات غریبوں میں جمع ہونے کے لئے ارسال فرمائیں۔ دفتر ایس صرف  
 اطلاع دی جائے۔ تا ان کے نام حضرت اقدس کے حضور دانا کے لئے پیش کئے جائیں۔  
 (دیکھل امالی تحریک مدیدہ جو دہا مل بلڈنگ لاہور)

**کشمیر و جموں کو پاکستان سے جدا نہیں کیا جاسکتا**  
 لاہور ۲۲ فروری (ریڈیو پاکستان) حکومت آزاد کشمیر کے صدر سردار محمد ابراہیم نے کشمیر میں اتوائے جنگ  
 کے بعد آج پہلی مرتبہ سیر پور کا سرکاری دورہ کیا۔ سیر پور کے ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے  
 کہا کہ ریاست جموں و کشمیر اور پاکستان میں تمدنی مذہبی معاشرتی اور اقتصادی و خیر افیائی لحاظ سے  
 تعلقات اس قدر مضبوط ہیں کہ دنیا کی کوئی طاقت انہیں ایک دوسرے سے جدا نہیں کر سکتی۔ جو بھی طاقت  
 اس قدم پر ہتھیار اٹھائے گی اس کا مقابلہ کیا جائے گا۔  
 آپ نے کہا جہاد ختم نہیں ہوا۔ بلکہ اس کا دوسرا حصہ ہے۔ لہذا قوم کو بے فکر بنیو نہیں رہنا چاہیے۔ بلکہ  
 رائے شماری کی جنگ جیتنے کے لئے اپنی کوششیں کوشی کر دینی چاہئیں۔ عوام کو چاہیے وہ حکومت کے ہاتھ مضبوط  
 کرے۔ آپ نے کہا کہ ریاست کی منتخب شدہ دستور ساز اسمبلی خود ریاست کا آئین بنائے گی۔ مجاہدین کے جذبے اور  
 کام کی ترقی کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ ملک کی آزادی کے لئے اپنی جان کی بازی لگانا انہوں نے رکھوں  
 کشمیروں کو طاقت سے بچا دیا۔

**فساد کا باعث مالوسی تھی**  
 ٹر بن ۲۲ فروری۔ فساد کی تحقیقات کرنے والے کمیشن  
 کے سامنے بیان دیتے ہوئے میشل کونسل آف ڈیمینز کا  
 نمائندہ مسز میری ایشر نے کہا کہ فرنیچی باشندوں میں عدم  
 حفاظت کی وجہ سے جو مالوسی پھیلی ہوئی تھی اس سے فساد  
 پھوٹا علاوہ ازیں زندگی کے ہر شعبے میں ارضیوں کو ماروا  
 سلوک کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ اور یہی جذبات فسادات  
 کا باعث بنے۔

**ریپبلکن مجلس اقوام کی سرکردگی میں**  
 فیڈرلسٹوں سے گفتگو کر نیکیا تیار ہیں  
 سنگا پور ۲۲ فروری۔ جمہوریہ انڈونیشیا میں کمیشن  
 کے صدر ڈاکٹر محمد ارم نے جو سکادنو اور محمد طا  
 کے ساتھ جزیرہ مالکھا میں نظر بند ہیں۔ مجلس اقوام  
 کی انڈونیشیا کمیشن کو کھٹا ہے۔ کہ ریپبلکن مجلس اقوام  
 کی سرپرستی میں فیڈرلسٹوں سے گفتگو کرنے کو تیار ہیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## درخواست دعاء

درقم فرمودہ حضرت نواب مبارکہ بگیم صاحبہ بنت حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 ”عزیزی محمد عبداللہ خال کی علالت کو چند روز گذر چکے ہیں۔ ابھی حالت تسلی بخش  
 پیدا نہ ہونے پائی تھی کہ آج پھر دورہ ہو گیا۔ ہم لوگ سخت تشویش میں ہیں۔ تمام برادران  
 جماعت اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے التجا ہے کہ وہ وردول سے  
 مافرا تئیں۔ اور ہربانی سے اپنے اپنے مقام پر اجتماعی دعا کا بھی انتظام فرمائیں۔  
 ایک دور ویاہ ایسے دیکھے گئے ہیں جنہیں اجتماعی دعاء کے لئے اشارہ معلوم ہوتا ہے  
 مجھے امید ہے کہ محبت کرنے والے بھائی بہنیں خود ہی وردول سے دعا کریں گے۔ جس سے تحریک  
 کی ضرورت نہ۔ خدا تعالیٰ سب کی دعاؤں کو قبولیت کا شرف عطا فرمائے۔ آمین“

## مودودی صاحب کے مقدمے کی سماعت فیصلہ محفوظ کر لیا گیا

لاہور ۲۲ فروری۔ آج ڈی کورٹ لاہور میں چیف جسٹس مشر عبدالرشید کی عدالت میں مودودی صاحب  
 کے متعلق پینس کارپس درخواست کی سماعت پھر شروع ہوئی۔ عدالت نے سماعت بھت کے بعد فیصلہ محفوظ فرما  
 کیا۔ ایلامت کے دیکھل مسٹر محمود علی برسر نے اپنی بحث کے دوران میں مختلف شاہین پیش کیے کہ یہ ثابت  
 کرنے کی کوشش کی کہ کسی ایسے شخص کا جس کی سرگرمیاں حکومت کی نظر میں مفاد عامہ کے خلاف ہیں پھر نہ  
 ہوئیں گرفتار کرنے کے مجاز ہیں۔ سپرنٹنڈنٹ پولیس سی۔ آئی۔ ڈی کو ہرگز یہ اختیار حاصل نہیں ہے۔ وہ  
 گرفتاری میں محض امداد دے سکتے ہیں۔ (نامہ نگار خصوصی)  
 کراچی ۲۲ فروری۔ مسٹر طاقت علی خاں نے پارلیمنٹ میں بتایا کہ وزارتوں کو ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ  
 درخواست میں کفایت کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں۔



# تمدن تہذیب اور کلچر کا باہمی فرق

رقم فروری ۱۹۲۹ء حضرت امیر المومنین اید اللہ تعالیٰ

تو الگ رہے ان کے لئے تو بھینس کے صاف شدہ چمڑے کے بوتوں پر بھی اصرار کرنا ناممکن ہوگا۔ بلکہ ان کے لئے زوجتی بھی ایک عیاشی کا خیال ہوگی اور وہ یا تو ننگے پاؤں پھرنے کی زندگی کا ایک معمول سمجھیں گے یا باتوں دے چمڑے کے ساتھ پیر کو باندھ کر یہ خیال کریں گے۔ اگر ہم ایک نعمت عظمیٰ کے مالک ہو گئے ہیں۔ چونکہ میں یہ مضمون ضمناً لکھ رہا ہوں اسکی تفصیلات میں بیان نہیں کرتا۔ لیکن ایک ادنیٰ تدبیر سے یہ بات سمجھ میں آسکتی ہے کہ زندگیوں کا یہ فرق

تمدن یعنی سولیزیشن اور تہذیب یعنی کلچر سے کیا مراد ہے میرے نزدیک تمدن ایک خاص ماہی نقطہ نگاہ ہے۔ مادی ترقی کے ساتھ ساتھ انسانی اعمال میں جو یکسانیت اور ہمت پیدا ہو رہی ہے وہ میرے نزدیک تمدن کہلاتی ہے۔ انسانی اعمال کے نتیجے میں جس قسم کی اور جن قدر پیدوار دنیا میں ہو اس کو ایک دوسری جگہ پہنچانے کے لئے نقل و حرکت کے نئے ذرائع موجود ہوں۔ مال کو سہولت کے ساتھ ایک ماحول سے دوسرے ماحول کی طرف منتقل کرنے کے لئے بھرتی تدبیریں کی گئی ہوں۔ تعلیم جننی رائج ہو۔ صنعت و حرفت کو جتنی منظم کر لیا گیا ہو۔ سائنس کی طرف قوم میں جتنا میلان پایا جاتا ہو اور ملک میں امن کے قیام کے لئے جس حد تک فوجی تنظیم کی گئی ہو۔ یہ سب سب لازمی طور پر انسان کے اعمال پر اثر ڈالتی ہیں۔ اور ان چیزوں میں جو ملک ترقی یافتہ ہو اس کے افراد کی زندگی دوسری اقوام کے افراد کی زندگی سے نمایاں طور پر الگ نظر آتی ہے۔ اور میرے نزدیک اسی کو تمدن یا سولیزیشن کہتے ہیں۔ ایک ذرا عتی طور پر غیر تعلیم یافتہ ملک کے لوگوں کی غذا یقیناً ذرا عتی طور پر زیادہ ترقی یافتہ ملک کی نسبت مختلف ہوگی۔ ذرا عتی طور پر ترقی یافتہ ملک طبی طور پر تجویز کردہ اور زبان کے ذائقے کے مطابق خوراک استعمال کریگا اور اس کی خوراک میں بہتات ہوگی۔ مگر ذرا عتی میں غیر ترقی یافتہ ملک کے لوگوں کی خوراک میں طبی اصول مد نظر۔ کھجور کھائیں گے نہ ذائقہ کا کوئی سوال مد نظر ہوگا۔ قدرت نے جو غذا ان کے ملک میں پیدا کر دی ہے وہ اسی کے کھانے پر مجبور ہوں گے۔ اور اس سے آگے ان کی نگاہ جا ہی نہیں سکے گی۔ اسی طرح ایک صنعت و حرفت میں پیچھے رہ جانے والا ملک صنعت و حرفت میں ترقی کر جانے والا ملک کا مقابلہ لباس اور مکان اور مکان کے فرنیچر میں بھی نہیں کر سکتا۔ مکانوں کی حفاظت اور نگہداشت میں بھی نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اس ملک کے پاس اتنے کپڑے نہیں ہوں گے کہ اس کے ماہر اس قدر میں لگ جائیں۔ کہ ان کپڑوں کو کس کس شکل میں استعمال کیا جائے مختلف کڑوں کی سخت اور ان کے استعمال کے موافق تر الگ رہے۔ ان لوگوں کو تو کپڑے کی کئی دھڑ سے خود کوٹ کا خیال بھی نہیں آ سکتا۔ بلکہ وہ تو گرتے کو بھی ایک عیاشی سمجھیں گے۔ پھر وہ کپڑے کے چمڑے کے ٹوٹے

# عِدَّةُ الْمُؤْمِنِينَ كَأَخِيذِ الْكُفِّ

مؤمن کا وعدہ ایسا ہے جیسے کوئی چیز ہاتھ میں دیکھنے کے تحریک جدید کے وعدہ کنندگان پر بقا و تکرار جلد و افزائش

تحریک جدید کے وعدہ جات کا جلد سے جلد پورا ہونا نہایت ضروری ہے۔ تا وعدہ جات کی بناء پر جو بچٹ بنیاد کیا جائے۔ اسے صحیح طور پر چلایا جائے۔ دفتر اول اور دفتر دوم کے بہت سے اصحاب کے وعدے ابھی واجب الادا ہیں۔ جبکہ وجہ سے کام میں روک پیدا ہونے کا احتمال ہے۔ مالی سال میں سے ابھی تین ماہ باقی ہیں۔ دفتر اول کے چودھویں سال کی رقم کلی طور پر خرچ ہو چکی ہے۔ ایسی صورت حالات کے پیش نظر بقایا دار و احباب کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ اپنے دعووں کو جلد ادا کرنے کی فکر فرمائیں۔ تا تحریک جدید کا کام جس پر پروردہ ممالک میں تبلیغ اسلام کی ذمہ داری ہے۔ تسلی اور اطمینان کے ساتھ جاری رکھا جاسکے۔ اللہ تعالیٰ (نائب و کس المال تحریک جدید)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مَلْفُوْطًا حَضْرًا مَوْجُوْذًا لِّمَوْلَانَا

# امام کی کامل اطاعت کرو

”یا در کھو۔ کہ بیعت کے معنی بیچ دینے کے ہیں اگر تم میں سے کوئی اپنا بیل بیچ دے۔ تو وہ پھر اس پر کیا حق رکھ سکتا ہے۔ جس نے لیا ہے۔ وہ اسے جس طرح چاہے۔ کام میں لانے اسی طرح پر تم نے اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی راہ میں بیچ دیا ہے۔ اب جس کی بیعت کی۔ اس کی مرضی پر چلنا ضروری ہوگا۔ اگر کچھ اپنی مرضی کے لئے لکھ کر دے۔ اور کچھ اسکی باتیں مانو۔ تو یہ بیعت کوئی فائدہ نہ دے گی۔ بلکہ نقصان ہوگا۔ خدا تعالیٰ کی حاجی باتوں کو پسند نہیں کرتا۔ وہ مخصوص چاہتا ہے اسلئے اپنی طاقت کے موافق کوشش کرو۔ کہ صالح بن جاؤ۔ اپنی عورتوں کو بھی نصیحت کرو۔ کہ وہ بخاویں پڑھیں۔ معمولی ایام کے سوا جبکہ نماز انہیں معاف ہوتی ہے۔ کبھی نماز چھوڑنی نہیں چاہیے۔ اسی طرح پر اپنے ہمسایوں کو بھی سکھاؤ۔ اور فاضل نہ رہو“

(الحکیم ۱۰ اپریل ۱۹۰۳ء)

وہ بنیاد رکھنے والے کے خیالات سے کہتے بھی دور چلے جائیں۔ وہ بنیاد کو چھوڑ نہیں سکتے جس شخص نے عبادت کی بنیاد رکھی ہو اس کے نقشہ سے عبادت بنانے والے کے نقشہ کو کتنا بھی اختلاف ہو پھر وہ بنیاد کے کونوں اور زاویوں سے آزاد نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح دنیا میں مختلف مذاہب اور مختلف فلسفوں نے انسانی دماغ کو خاص خاص دستوں پر چلایا ہے اور اس کے نتیجے میں افکار نے جو صورت اختیار کی ہے۔ وہ اخلاق اور آرٹ کی نقل میں ایسی مضمونوں کو جنہیں اختیار کر گئی ہے کہ دیکھنے والا مختلف مذاہب کے پیچھے پیروؤں کے اصول اخلاق اور آرٹ کے ظہور کو جھڑا جھڑا صورتوں میں دیکھتا ہے۔ اور یہی چیز کلچر ہے۔

(دیباچہ تفسیر القرآن)

محض ذرا عتی۔ صنعت و حرفت۔ سائنس اور تعلیم کے فرق کا نتیجہ ہے۔ مگر فرق اتنا بڑا ہے۔ کہ ایک قسم کی زندگی کے عادی لوگ دوسری قسم کی زندگی کے عادی لوگوں کے ساتھ مل کر بیٹھا بھی برداشت نہیں کر سکیں گے۔ یہی چیز میرے نزدیک تمدن یعنی سولیزیشن کہلاتی ہے اور اس کے اختلافات پر دنیا کی صحنہ اور دنیا کی جنگ کا بہت کچھ انحصار ہے۔ یہی تمدن آخر امپیریاں اور خود ہمش عالمگیر انسان کے دل میں پیدا کرتا ہے دوسری چیز تہذیب یعنی کلچر ہے۔ اس کو تمدن سے وہی نسبت ہے جو روح کو جسم سے ہے تمدن مادی ترقی کا نتیجہ ہے۔ اور تہذیب دماغی ترقی کا نتیجہ ہے۔ تہذیب یعنی کلچر ان افکار اور ان خیالات کا نتیجہ ہے جو کسی قوم میں مذہب یا اخلاق کے اثر کے نتیجے میں پیدا ہوتے ہیں۔ مذہب ایک بنیاد قائم کرتا ہے اور مذہب کے پیرو (اس بنیاد پر ایک عمارت کھڑی کرنے میں خواہ

# تعمیر دفتر خدام الاحمدیہ

مجلس کو اس سے قبل بذریعہ خطوط اس اہم مقصد کی طرف توجہ دلا کر انہیں تاکید کی گئی تھی۔ کہ ربوہ میں مجلس مرکزیہ کے دفتر کی تعمیر کے سلسلہ میں عطایا وصول کر کے بھجوائیں۔ بعض مجالس نے اس طرف توجہ بھی کی ہے۔ مثلاً گراچی۔ حیدرآباد دکن پڑگاڈی بالارا تیردی وغیرہ نے رقم بھجوائی ہیں۔ لیکن ابھی بہت سی مجالس نے اس طرف توجہ نہیں دی۔

مجلس کے دفتر کی تعمیر کا کام نہایت اہم اور ضروری ہے۔ جب تک ایک مرکز نہ ہو۔ کام کی طرف پوری توجہ نہیں دی جاسکتی۔ اسلئے تمام ایسی مجالس کو بذریعہ اعلان ہدایان کے فرائض کی طرف متوجہ کیا جاتا ہے کہ وہ بہت جلد ادا کیں مجلس اور دیگر مجریہ احباب سے اس عطایا وصول کر کے بھجوائیں تا جلد از جلد تعمیر کا کام شائع کیا جاسکے۔

ہمتیہ مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ (پاکستان) کے میسکوڈ وورڈ لاہور۔

# اعلان

ایک شخص جو اپنا نام محمد صدیق اور ریاست پٹیالہ کا رہنے والا بتاتا ہے اپنی تندرستی اور پٹنے اور اپنے بچوں کو فاقوں کا اظہار کر کے دھوکہ سے امداد طلب کرتا ہے۔ بعد ازاں وہ موقع پا کر ان کا نقصان کر کے دفوچکر ہوجاتا ہے۔ لہذا احباب کی انتہائی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اس شخص کے دھوکہ سے بچیں اس کا حلیہ حسب ذیل ہے۔

نام محمد صدیق۔ سابق سکونت ریاست پٹیالہ حال دیڑے روڈ متصل امرت دھارا لاہور۔ جوان عمر۔ رنگ گدڑی قد پست۔ ڈرڈھی چھوٹی چھوٹی (نقارہ امرت)

# ٹانگانیکا کا جنوبی صوبہ

## ایک نووارد مبلغ کے مشاہدات و تاثرات

از کم م مولوی فضل الہی صاحب بشیر مبلغ مشرقی افریقہ

۲۸ جولائی ۱۹۲۹ء کو صبح ۱۰ بجے عاجز کلاناہی جہاز کے ذریعہ مشرقی افریقہ کی بندرگاہ لڈی پینجا، بالکل نئی جگہ نئی نضا اور نیا حول دل کو گونگون عذبات سے دوچار کر رہا تھا اور اس عالم بکثرت میں بے ساختہ دل سے نکلا کر زبان پر یہ دعا جاری کر رہی تھی۔ اے قادر و قیوم مالک و ناصر اور باہمی مطلق خدا اس نئی اور اجنبی جگہ کو میرے لئے وطن بنا دے۔ اس کی نشاؤں کو احمدیت کے نشوں سے سمجھ کر رہے۔ اس کے باجول کو احمدیت کی روحانی اخوت اور مقدس خیالات و جذبات سے متور کر دے۔ آمین۔

نام بلند ہو۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و محبت اور عقیدت لوگوں کے ذہنوں میں قائم ہو۔ اے خدا احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلامی میں لوگوں کو داخل کر دے تاکہ آپ کے پیروں کے نیچے مضطرب اور خوفزدہ نفوس حقیقی راحت اور آرام حاصل کریں۔ صدیوں کی غلامی کی آجی زنجیروں سے محمدا ویدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے ذریعے اس قوم کو بھی آزادی بخش دے۔ یہی ہمارا معین و مددگار بن جائے۔ تاہم اس مقصود کو پالیں جس کے لئے تو نے قرآن عظیمی عمدہ و اعلیٰ شریعت محمد صلی اللہ علیہ وسلم جیسا کامل و افضل معلم و ہادی احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام جیسا مسیح اور محمد ویدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز جیسا جبریل و میا میں نازل فرمایا ہے۔ اللہم آمین تم آمین؟

بر تو آواز تھا۔ دن گزرتے گئے اور آہستہ آہستہ اجنبیت انس میں تبدیل ہوتی گئی۔ جب کسی قدر خیالات میں جمعیت پیدا ہوئی اور میدان عمل کی جستجو کا احساس پے چپ کر کے لگا۔ تو سب سے پہلے یہ مناسب سمجھا کہ علاقہ میں پھر کہ حالات معلوم کیے جائیں۔ سو اس مقصد کے لئے چند ایک سفر اختیار کیے۔ ان سفروں میں یہ امور خاص طور پر پیش نظر تھے۔

- ۱۔ اس صوبہ میں کون کون سے مذہب ہیں۔
- ۲۔ لوگوں کی مذہبی حالت کیا ہے۔
- ۳۔ مذہبی کارندوں کا طریق کار کیا ہے۔
- ۴۔ لوگوں کی اقتصادیات کی حالت کیسی ہے۔
- ۵۔ پیغام احمدیت کا اثر ان لوگوں پر کیا ہو گا۔
- ۶۔ اور کون کونسی باتیں ان لوگوں کی سمجھ کے مطابق پیش کرنی چاہئیں کہ احمدیت کا پیغام آسانی سے جلد ان تک پہنچ کر ان کے ذہنوں میں جو جائے۔

ٹانگانیکا کے اس صوبہ میں تین بڑی مذہبیں ہیں جو مختلف سمتوں میں جاتی ہیں۔ ایک لڈی سے جو صوبہ کا صدر مقام ہے جنوب مغربی علاقہ کی طرف جاتی ہے۔ دوسری درمیانی علاقہ میں سے گذرتی ہے اور تیسری کا رخ شمال کی جانب ہے۔

سب سے پہلے جنوب مغربی علاقہ کو دیکھا جس میں مکشانی۔ نوالہ۔ گنگالی۔ موٹوہ اور دیائے روڈ

کے ساتھ ساتھ کا علاقہ شمال ہے۔ اس علاقہ میں گنگالی اور نوالہ دو علاقہ دیے ہیں۔ جن میں ایک پورے زور پر ہے اور دن بدن ترقی کر رہی ہے۔ بقیہ علاقہ کا بیشتر حصہ ہمارے نام مسلمان ہے۔ اور تقریباً سارے کا سارا غیر تعلیم یافتہ اور ترقی کے میدان میں پیچھے ہے۔ کوئی مذہبی عالم نہیں کوئی سکول نہیں جس میں مسلمانوں کو علم کی نعمت میسر آسکے۔ البتہ سینکڑوں میلوں پر پھیلے ہوئے اس علاقہ میں کشتی کے چند بھاری پائے جاتے ہیں۔ اس ملک سے عربوں کے رخصت ہونے کے بعد ایک مسجد بھی نئی نہیں بنی۔ یہ انی مساجد جو حال خالی اسلام کے وجود کا پتہ دیتی ہیں بالکل بوسیدہ حالت میں ہیں اور وہ بھی جمعہ کی نماز کے علاوہ باقی نمازوں کے اوقات میں نمازیوں کی عدم موجودگی شدت سے محسوس کرتی ہیں۔ خدا خدا کہ جسے جمعہ کا دن آتا ہے تو چند گنتی کے نمازی جو اپنے اپنے خانقاہوں کے (مگر اگر گاؤں ہوں گے تو ساتھ ساتھ جو گاؤں) گنا سگنا کی حیثیت سے آتے ہیں۔

دوسری طرف اگر عیسائی مشنوں کو دیکھا جائے تو وہ دن بدن اسلام کی جگہ پر قبضہ کرتے جا رہے ہیں۔ اس سبب کو روکنے کے لئے کسی قسم کا احساس مسلمانوں میں موجود نہیں بلکہ نہایت افسوسناک اور یہ ہے کہ خود مسلمان دو حصوں میں تقسیم ہو کر آپس میں جھگڑتے رہتے ہیں۔ سارے افریقہ مسلمان حضرت امام شافعی رحمہ اللہ علیہ کے مذہب پر ہیں اور سید عبد القادر جیلانی رحمہ اللہ علیہ کے مرید ہیں۔ مگر ایک حصہ اپنی من گھڑت عبادتوں میں دت بجانا جانتے سمجھتے ہیں۔ دوسرے فریق کو جو اس فعل کو حرام قرار دیتا ہے غصہ و لالچ کے لئے خوب جوش دکھاتا ہے۔ اس جہاز و قسم کی مخالفت سے عیسائی مشنری خوب فائدہ اٹھاتے ہیں۔ دیائے روڈ کے ساتھ ساتھ کا علاقہ جہالت کے علاوہ عزت سے بھی بہت بڑی طرح دو جا رہے۔ لوگوں کی گزر دان پھلی پکڑا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس دیائے کے کسانوں پر کوئی گاؤں سو ڈیڑھ سو گھروں سے زیادہ آبادی پر مشتمل نہیں اور وہ بھی میں میں میل کے فاصلہ پر واقع ہیں۔ اس علاقہ (جنوب مغربی) لوگوں کی توجہ کا مرکز و شہر ہے سکھائی اور لڈی کے نام سے مشہور ہیں۔ یہ دونوں بندرگاہیں اس علاقہ کی پیداوار کی برآمد کا ذریعہ ہیں۔ اس علاقہ میں اگر چند دستاویزوں کو تجارت کی عام اجازت ہے مگر دو مقام تجارت کے لئے مقررہ اور گنگالی جو نوالہ ضلع کے اندر ہے خاص شہرت رکھتے ہیں

ہوگو (اس سے بسکٹ بنائے جاتے ہیں) کی ہزاروں بریاں ایک دن میں خرید کی جاتی ہیں اور سب اداروں افریقہ ہوگو کی پیداوار کے ایام میں اس جگہ جمع ہوتے ہیں۔ اس جگہ عیسائیت کا بہت زور ہے۔ بڑے بڑے عیسائی سکول قائم ہیں۔ اور تعلیم یافتہ عیسائی اس علاقہ کی تجارت میں دن بدن نمایاں پوزیشن حاصل کرتے جا رہے ہیں۔ اور مسلمان صرف مزدور کے پیشے یا زمینداری پر راضی ہیں۔

دوسری بڑی سڑک لڈی سے نکل کر سیدھی مغرب کی جانب چار صد میل سے زیادہ دور تک چلی آتی ہے۔ یہ ضلع منگیا جو جنوبی صوبہ ٹانگانیکا کا آخری ضلع ہے کو لڈی سے ملاتی ہے۔ برسات کے موسم میں (دسمبر سے مئی) تک بند ہو جاتی ہے۔ اور سینہ میں دو دفعہ ہوائی سروس گورنمنٹ کی ذمہ داریات کے لئے جاری کی جاتی ہے۔ اب گورنمنٹ بڑی کوشش کر رہی ہے کہ نئی سڑک تیار کی جائے جو سارا سال کھلی رہے۔ کام شروع ہو چکا ہے۔ امید ہے آئندہ سال موسم برسات میں لاریوں کی آمد و رفت باروگ ہوگی۔

یہی وہ سڑک علاقہ ہے جس پر عیسائیت نے مضبوط پاؤں جما رکھے ہیں۔ اقتصادیاں ہی ظ سے یہی علاقہ اہمیت رکھتا ہے۔ بڑی بڑی تجارتی دوکانیں ہیں مشن خود تجارت کرتے ہیں۔ بالخصوص سنگنی کا علاقہ گھروں اور چاول سارے صوبہ کو مہیا کرتا ہے۔

مذہبی لحاظ سے اس علاقہ کو تین حصوں میں تقسیم کیا جاتا ہے (۱) لڈی سے مغربی جانب دو صدی کا علاقہ ہے۔ اس کے اندر دو عیسائی مشن ہیں جو نیم حکومت کا درجہ رکھتے ہیں۔

- ۱۔ ڈانڈاشن جو زمین کینوگ چرچ سے تعلق رکھتا ہے اس کی بڑی بڑی ۱۸ شاخیں ہیں سینکڑوں سکول ہیں اور مشن کا اپنا ایک مشہور ہسپتال ہے۔ اس کے تمام کارندے جو نہیں۔ اب کچھ اور بھی آئے ہیں۔ دوسرا عیسائی مشن ہے۔ یہ چرچ آف انکپلٹ سے تعلق رکھتا ہے۔
- ۲۔ اس کے بعد خندور اور سنگنی کے (منازل مشرور ہو جاتے ہیں۔ دونوں ضلعوں کا درمیانی علاقہ جو صد میل ہے۔ یہاں مسلمان آباد ہیں جن کی قدر و ثقیل زمین ان پر ہے۔ یہ لوگ دراصل یہ انگیز کے باشندے ہیں۔ مگر کسی وقت کسی وجہ سے اس طرف ہجرت کر کے یہ مجبور کر دیے گئے اور اب یہاں کے ہی ہو گئے ہیں۔ یہ لوگ اسلام میں بیخیز ہیں مگر ذہنی علم سے بالکل کورے ہیں۔ یہ علاقہ مسیحی مشن سے بھی قریب ہے۔ جب میں نے شہر آف ماسی کے قریب سے دریافت کیا کہ اس علاقہ کے مسلمانوں کو آپ نے کیا پایا ہے تو اس نے نہایت حسرت بھرے لہجے میں کہا۔ ہم نے بڑی کوشش کی ہے۔ دو دفعہ سکول کھولے مگر دونوں دفعہ بند کرنا پڑے۔ کیونکہ مسلمان اپنے بچوں کو سکول سے دھکات دیتے ہیں۔

کیونکہ یہ لوگ کٹر مسلمان ہیں۔

کو ایک حد تک اس کا یہ خیال درست تھا۔ لیکن جب میں نے اس علاقہ کا جگہ لگا یا تو مجھے چہرہ کی دو عمارتیں مسلمانوں کی مساجد سے کہیں زیادہ عمدہ نظر آئیں۔ ان کے دن چرچ میں جاتے والوں کی تعداد اور بوس کی صفائی اور چہروں کی رونق سے کہیں زیادہ عمدہ نظر آئی۔ ان کے چہروں کی رونق سے کہیں زیادہ عمدہ نظر آئی۔ موجودہ مسلمانوں کی آئندہ نسل جو نسبتاً پوسٹل ہے کیا وہ بھی ان پر مقلد سے قائم رہے گی؟ اس بارے میں کچھ نہیں کہا جا سکتا البتہ اگر خداوند کریم خود کو فی سالانہ پیدا کر دے اور مسلمان ایک ہاتھ پر چرچ میں جائیں تو امید کی جھلک نظر آتی ہے کیونکہ یہ سب کے سب ایک پوسٹل کا رنگ لگتے ہیں۔ سنگنی سے اس علاقہ پر چرچ۔ مشن کے ماتحت عیسائیت سے نقل گیر ہو چکا ہے۔ جب میں یہ صوبہ مشن سے جا کر روڈ سے لے کر اس وقت مجھے لگتا تھا کہ یہ نہایت کیا کہ اس علاقہ کے لوگ تہذیب مذہب یا فقہی اور سب میں کھینچے۔ تو انہوں نے نہایت مسرور قلب اور شکر آمیز عذبات سے یہ لہجہ میں کہا۔ یہ صوبہ مسیح کی برکت سے یہ لوگ بہت حد عیسائیت قبول کرے ہیں۔ کیونکہ مادہ طبیعت اور صحت دل کے لحاظ سے۔ یہی حالت میں ہے ڈانڈاشن میں مشن ہے۔ چرچ کی عالیشان عمارت کے اندر ناخاندانہ تجزیہ کے ساتھ خود کو اسلام کا مہاسپی خیال کرتے ہوئے جب میں داخل ہوا تو ایک نوجوان ماننے لگا تھا دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ وہ ایک سال کے بعد مشنری بننے والا ہے۔ وہ کیلا تھا۔ میرے دل میں یکدم جو ش پیدا ہوا کہ یہ موقع ہے کہ اس گھر کی بنیادوں پر ایک صوبہ لگا دیں۔ اس طالب علم کے چہرہ سے مسرت مندی لگتی تھی۔ میں نے دریافت کیا۔ کیا آئندہ سارے صوبے اسلام بھی دنیا میں ایک مذہب بنے گا؟ آپ یقین رکھتے ہیں کہ نہایت حق ہے۔ ہاں ایک دن خدا کے سامنے جواب دہ ہونا پڑے گا؟ ان دو سوالوں کا جواب اس نوجوان نے کسی تدریجاً ہی سے دیا۔ ہاں میں جانتا ہوں کہ اسلام ایک مذہب ہے۔ مگر میرے ذہن میں یہ فرق ہے جو اب دیا۔ ہاں ہم یقین رکھتے ہیں کہ ایسا دن ضرور آئے گا۔ میں نے نہایت دودھ سے الفاظ میں کہا۔ اگر خدا اترے تو ہم بھی تم سے اس کا نام سن کر اس کی تحقیق کی تھی یا نہیں تو کیا جواب دے گا؟ اس نے جواب دیا۔ میں نے تو مسلمانوں میں کیا اسلام کا مشنری ہوں۔ تب کو یقین دلاتا ہوں کہ اسلام کا مذہب ہے۔ اس لئے حمد و ثناء مشرور دینا چاہتا ہوں۔ اس سے قبل جس کی گھر ہی کسی کو علم نہیں کہ اسلام کا نام کیا ہے تو اس سے مسلمانوں سے اس کے تحقیق کو اس سے جو بھی اگر تم میں تیرے بچوں کو اسلام غلط ہے تو کم از کم جو سب سے پہلے کچھ تو خدا پریش کر سکتے۔ اگر آپ کے پاس کوئی مذہب نہیں۔ اس کے چہرہ سے خاص مہربانی



روسی تیل کے چیمبوں میں دھماکے اور آگ  
دی آنا۔ ۲۲ فروری۔ آسٹریا کی پریس ایجنسی نے آج اس امر کا اعلان کیا ہے۔ کہ روسی مقبوضہ علاقہ میں تیل  
سات لاکھ کارخانوں میں شدید دھماکے کے بعد آگ لگ گئی۔ خیال ہے کہ نقصان بہت زیادہ ہو گیا ہے۔

گورنر جنرل کی طرف سے دعوت سے ایک ہزار افراد نے حصہ لیا!  
گراچی ۲۲ فروری۔ کل گورنر جنرل پاکستان خواجہ ناظم الدین نے مسلم لیگ کے کونسلروں کو ایک خانہ اردو دعوت پان  
دی جس میں ایک ہزار مدعوین نے حصہ لیا۔ اس دعوت میں غیر ملکی سفیروں نے بھی حصہ لیا

### قرۃ عینی بک یا رسول اللہ سرمہ مصطفائی حیدر ط

دھند۔ جالا۔ خبار۔ لگرے۔ پڑبال۔ ناخن۔ بھو لارجی جی نہ ہو۔ موٹا بند۔ مٹھی چشم۔ کتوری نظر۔ نزل الماء  
شب کو ری روت کا اندھرائی روز کو ری رون کا اندھرائی (دوبندہ امر) چشم کے لئے اکبر اعظم ہے سبھی کو علامہ  
اقبال زمانگے ہیں۔ سہ سرمہ ہے میری آنکھ کا خاک مدینہ و نجف  
شب کا استعمال صبح کو فی الحقیقت خان مصطفائی دکھاتا ہے۔ خورد دکھان۔ پیر و جوان مرد و زن سب  
کے لئے یکساں مفید ہے۔ ضرورت مند حضرات آرا مار آج ہی مجاز مصطفائی ملاحظہ فرمائیں۔ قیمت شیشی  
خورد مار پے اور شیشی کلاں تین روپے آٹھ آنہ محصول اک ہزار خریدار  
المشاہدہ منیجر دو خانہ مصطفائی رحبر ط محلہ داراشکوہ عقب لنڈ بازار لاہور

ٹریڈ مارکس فون نمبر ۲۲۶  
پیٹنٹ ڈیزائن اور فرم رحبر ط کرانے کیلئے  
گورنر ٹریڈ مارکس رجسٹریشن ایجنٹس میاں ای اے ایل  
۵۴ مال روڈ لاہور کو لکھئے۔  
(رگڈول)

## ٹولس

پاکستان انڈسٹریز اینڈ جنرل ملز لمیٹڈ ۴۴ مال روڈ لاہور  
پورڈ آفٹ ڈائرکٹرز نے حدسرت سے اعلان کرتے ہیں کہ کمپنی نے پہلے سال ادا شدہ سرمایہ پر تریجی  
حصص پر ۱۵ فیصد می ٹیکس فری اور اے کلاس معمولی حصص پر ۱۷ فیصد می  
منافع جس میں ٹیکس کی رقم شامل ہے ادا کیا ہے کمپنی کا منظور شدہ سرمایہ ایک کروڑ روپے  
ہے۔ حکومت پاکستان نے ۲۹ لاکھ روپیہ کے سرمایہ کے اجراء کی اجازت دیدی ہے۔ نئے اجراء میں ڈائرکٹران  
اور ان کے دوست و احباب کو ۶ لاکھ روپیہ کے حصص خرید کریں گے۔ باقی ۲۳ لاکھ روپیہ کے حصص پبلک کو خریداری  
کے لئے پیش کئے گئے ہیں۔

انڈین کمپنی ایکٹ ۱۹۱۳ کی دفعہ ۵۰ اسی کے ماتحت تمام حصہ داروں کو مطلع  
کیا جاتا ہے۔ کہ وہ کمپنی کے ادا شدہ سرمایہ میں اپنے موجودہ حصص کے ۲۹ لاکھ حصص خرید سکتے ہیں۔ اور  
اس کی سیادہ ۲۲ فروری ۱۹۱۳ تک ہے۔ اس تاریخ کے بعد یہ پیش کش ختم ہو جائے گی۔

منہجنگ ڈائرکٹرز  
فون نمبر ۲۲۶

## سیدنا احمد

منجانب حضرت امام جماعت  
کا رڈ آنے پر مفت  
عید اللہ الدین سکند آباد کو

## مفت

پاکستان کی حیرت انگیز  
ایجاد۔ چھ فیروالا۔  
امیرین اسٹول  
چھ فیروالا



## مفت

سب سے اچھا  
گر جتنی آواز والا  
لاسنس کی کوئی  
ضرورت نہیں ہے  
یہ ان اونس  
لمبائی تقریباً  
انچ نی ایجاد

اس کی خوبیاں بیان کرنا سوج کو چراغ دکھانے کے برابر ہے۔ مگر پھر بھی بتائے دیکھیں  
کہ یہ لیتول امریکہ کے مقابلہ پر حال ہی میں بتا دیا گیا ہے۔ جس میں خوبی یہ ہے کہ اصل لیتول کے مانند شارٹ دارم ویکس  
رکھنے کے لئے جرجی نہیں ہوتی ہے۔ اور جرجی میں پھر شارٹس آجاتے ہیں۔ جن کی لمبائی تقریباً ۱ انچ برابر ہے گھوڑا دو بلنے سے  
جرجی خود بخود گھومتی ہے۔ اور شارٹس چلنے کی آد۔ اس زور سے آتی ہے کہ جس سے جنگلی جانور ریشہ چتا اور جورا اور  
کر اور شکل ہی دیکھ کر فوراً بھاگ جاتے ہیں۔ جان و مال حفاظت کے لئے بہترین ساتھی ہے۔ قیمت ۱۵ - ۱۵ روپے ۹۹۹ سیٹل کو الٹی ۱۵-۶  
اور ۵۵۵ خاص کو الٹی ۸۸ - ۸ روپے ۲۵ ٹیس ہر ایک کے ساتھ مفت فالو شارٹس ایک صد ۲ - ۳ روپے لیتول لگانے کی بیٹی معجز حل رنگ  
یاد ۸ - ۲ روپے لیتول کے لئے ۱۲ محصول اک ملاوہ

مفت ایک خوبصورت سیفٹی ریزر مفت اور محصول اک معاف۔ مال ٹالیند ہونے پر قیمت واپس ہوگی۔  
میسرز رائل سیلز سروس لیتول والے پوسٹ بکس ۲۴۴  
۴۴ مال روڈ لاہور

## سیدنا احمد

درد خوا دعا  
میرے دل کے محمد لے صرف صاحب فرط طری کا  
بیک کو رس پورا کرنے کے لئے کوٹھ گئے  
ہیں۔ پاس ہونے پر تری کی امید ہے۔ آجا  
خصوصیت سے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کامیاب  
دکار ان فرما کر بخیریت و ایس لائے۔ آمین  
دخادم محمد ابراہیم کارکن۔ الفضل

صند لین، خون پیا کرتی۔ خون صا کرتی۔ دل کو طاقت دیتی۔ قیمت یک ماہ روپے ۱۰  
۱۰ مال روڈ لاہور

